

厉害了！“宝贝回家”网站 去年 达州志愿者帮 11 个孩子与亲人团聚



张丽春回家

“宝贝回家”网站是一个帮助寻亲的网站，由很多志愿者组成。昨日，记者了解到，2017年，该网站达州片区的志愿者共帮助了32名被拐孩子寻家，其中11人成功找到自己的故乡，与亲人团聚，令人欣慰！

成功案例

2017年5月25日，对家住福建省莆田市的燕来说，是一个终身难忘的日子，因为经过28年的煎熬，在“宝贝回家”网站志愿者的帮助下，她终于找到了自己的故乡——渠县涌兴镇，见到了她日思夜想的亲生父母，也知道了她的真实名字叫赵小燕。

2017年6月6日，正在陕西省汉中市工作的杨华，接到了“宝贝回家”网站志愿者的电话，对方告诉他，他的DNA比对结果出来了，他的亲生父母和哥哥正在开江县八庙镇的家中等他。挂掉电话，杨华泣不成声，蹲在地上十多分钟才慢慢扶墙站起来。40年了，他终于可以回家尽孝。他也终于可以叫回曾经的名字——朱成光。

2017年9月30日，阔别家乡39年的张丽春在“宝贝回家”网站帮助下趁着中秋国庆假期，好好和渠县的家人聚在一起，说说这些年生活中的挫折和趣事。毕竟在福建的39年，她过得是那样的不愉快。

很多被拐至福建

“宝贝回家”网站达州片区的志愿者中，有医生，有教师，有检察官，有个体户，他们的工作各不相同，每天都很忙碌，但有一个共同点是肯定的——都有一颗博爱的心。记者多次打听，达州片区共有多少该网站的爱心志愿者，但都没得到具体的数字，对方总是以他们还做得不够好而作为答案。



朱成光回家

记者整理发现，在2017年度，回到故乡达州境内的11人中，80%是男性，他们大多在四五岁时被拐，很多人都是被拐到了福建，其中拐至莆田市的人最多。

“当年被拐的孩子，老家都在农村，被拐时，都是因为一个人在家附近独自玩耍，被熟人或者邻居抱走的。”“宝贝回家”网站的志愿者告诉记者，每个孩子都是父母的心头肉，所以，他们提醒，无论什么时候，都不要让孩子离开自己的视线，以免让“坏人”有机可乘。

还有21人未回家

“乡愁是一枚小小的邮票，我在这头，母亲在那头……”余光中这首诗让无数人产生共鸣。但2017年，对“宝贝回家”网站达州片区志愿者帮助寻亲还没找到亲生父母的21人来说，心中更为疼痛，因为他们甚至连自己的母亲在哪里都不知道。乡愁这个词，更显沉重而缥缈。

如今，吴家梅和62岁躺在病床上的母亲在思念达州的家人，24岁的雪娇想和达州的亲生父母见上一面、小月在等待渠县的兄弟姊妹现身……

无论是被拐还是因为各种原因被父母遗弃的孩子，长大了，他们都想回家，不为别的，只因血浓于水，想见家人的模样，听听兄弟姊妹的声音，哪怕一句也好！

“2018，我们继续加油！”对于过去一年他们为被拐孩子所做的，“宝贝回家”达州片区志愿者如是总结！

(本报记者 汤艳燕)

沏一壶香茶，捧一部经典，一坐便是一个下午。尽管电子阅读已经成为当下最方便快捷的知识传播方式，但仍然有一群人执着于纸质书的墨香中。达州市新图书馆从2016年4月开馆，截至今年元旦，共接待57万人次入馆阅读，单日最高接待读者数达3万人，平均每日接待读者2000人。在过去的一年半中，哪些书最受达州市读者欢迎？市民阅读又有哪些新的特点？

达州市图书馆阅读“大数据”出炉 《人民的名义》看的人最多 最多一天有3万人来看书



《人民的名义》登顶借阅榜首

图书馆数据平台整理分析，图书借阅次数位于榜单前十的书籍分别为：《人民的名义》《小故事大道理》《不醉君心》《骆驼祥子》《人生没有第二次选择》《世界著名童话》《成语故事》《庶女当嫁》《丰乳肥臀》《打不开的门》。

在去年3月，以“反腐”为主题的电视剧《人民的名义》热播，极大地带动了原著《人民的名义》借阅量，截至今年元旦一共借阅99次。据工作人员介绍，自电视剧开播以来，这部小说几乎是刚还就立刻又被接走，足见这部小说在达州市民中的受欢迎程度。

文学读物最受达州市民喜爱

据统计，在借阅次数榜前25名中，仅文学小说就占据了其中11席。图书馆总外借图书累计达30万册，其中文学1类更是以37.4%、共137000余册的优势居借阅图书类别榜首。

其中名列前几位的除了《羊脂球》《骆驼祥子》等传统文学以外，网络文学也占据了较大一部分，如《庶女当嫁》《不醉君心》《全职高手》等。这一类书以幻想小说为主，原著多刊载在各大小说网站，很受青少年读者的欢迎。

除以上类型书籍以外，纪实小说《追问》、国学经典《红楼梦》、历史读物《清世宗雍正传》、外国文学《傲慢与偏见》、名家经典《丰乳肥臀》、悬疑小说《打不开的门》《谁是第十二个》、励志读物《最伟大的演讲词》等，也受到了广大读者的欢迎。

中老年人和学生是主要人群

据市图书馆工作人员介绍，在工作日，图书馆内基本是中老年人，

而到了节假日，则成了学生的世界。

截至今年元旦，年愈80的达一中退休教师廖正杰以295册借阅图书的数量位居图书馆开馆以来读者个人借阅图书总量榜单第二。据统计数据显示，读者个人借阅图书总量榜单前三均为中老年人。

此外，在图书馆内，儿童读书区是日常读者最多的区域。6-13岁处于小学阶段的读者始终是读者的主流。这一方面源于父母对孩子教育的重视，另一方面也因为孩子对知识的好奇心。

但同时，这一区域的图书损毁也最为严重，去年共有1000余册图书被人为损毁。馆方呼吁读者在读书的过程中要爱惜图书，同时市图书馆计划在2018年添置一批新书，提升儿童读物的品质。

火车站要装电子图书阅读器

在2016年图书馆新馆成立时，图书馆使用900万元购置了40万册图书，去年又支出100万元用于购置新书和更换残损书籍共计3万余册，今年图书馆将在统计市民阅读需求之后，再丰富书籍的种类和品种。师智勇介绍，图书馆下一步计划联合各社区、火车站，在每个社区建立起读书点，在火车站安置电子图书阅读器，响应“全民阅读”的号召，将图书放到每个人的身边，全面满足广大市民多平台多口味的阅读需求。

“只有不断增加藏书量，吸引不同兴趣爱好、不同成长经历、不同教育背景的读者，图书馆的服务功能才能最大化发挥，图书馆就是一个服务广大市民的地方。”市图书馆馆长师智勇说，“读书不仅能拓展人的眼界，更能使人在历史中长寿，我们欢迎更多的读者捧起图书静静品读，不要局限在图书馆，更要推广到生活中去。”

(本报记者 冯津榕)

已有8岁儿子 28岁产妇诞下龙凤“三胞胎”后续

婴童店员工表示愿为宝宝奶粉争取最低价

本报讯 1月8日晚10点多，渠县青龙镇乐寨村28岁产妇刘莉在渠县中医院成功剖腹产下一男二女三胞胎，令人羡慕。由于夫妻俩已育有一个8岁儿子，两人幸福之余也直言“压力山大”，引起不少市民共鸣。

近日，有热心市民通过本报热线或微信留言的方式向喜得爱子的夫妻俩表示祝贺，其中也有婴童店的工作人员表示愿意为娃娃的奶粉争取最优价。

“恭喜这位伟大的母亲，愿小兄妹健康成长”、“宝妈好厉害，简直是‘超级妈妈’”、“母亲是最伟大的，希望宝宝能健康快乐”……1月10日本报官方微信及报纸同

步推出“三胞胎”新闻后，引起众多市民关注，一时间，祝福话语挤爆微信留言区，大家纷纷向这对小夫妻表示祝贺，同时对夫妻俩承受的压力表示安慰。

“我们可以提供宝宝们奶粉，价格也能优惠。”在众多关心宝宝们市民中，来自渠县的李女士告诉记者，她在渠县一家婴童店工作，看到这个新闻后，萌生了为他们优惠奶粉钱的想法。“养一个孩子都不容易，何况要养四个，压力更大。”李女士表示，她会将自己的想法告知店老板，力争为夫妻俩在孩子的奶粉钱上争取最低折扣。

(本报记者 彭凡珊)